

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOSSA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 ptas.
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 ptas.
 Número suelto, 10 cts.

REUNION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Pésame por la muerte de Luca de Tena

Se adquieren 310.000 metros cuadrados de terreno para el traslado de las barriadas que circundan la ciudad

Presidida por el alcalde, señor Díaz Molero, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Comisión permanente.

Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la sesión anterior, fue aprobada. También fueron aprobados los dictámenes que figuraban en el orden del día.

El fallecimiento del señor Luca de Tena

Terminado el despacho ordinario, el señor Díaz Molero, en frases muy sentidas dio cuenta del fallecimiento del ilustre periodista marqués de Luca de Tena, hijo predilecto y esclarecido de nuestra ciudad. Como el dicho fallecimiento ocurrió durante los días en que el alcalde se encontraba en Madrid, éste dio cuenta a sus compañeros de Comisión de cuantos actos había realizado en representación de Sevilla para expresar la condolencia del Ayuntamiento y de la ciudad a la familia doliente. Dijo que había asistido al entierro del cadáver del señor Luca de Tena acompañado de los tenientes de alcalde que se encontraban en Madrid, ocupando una de las principales presidencias del duelo por voluntad expresa de la ilustre familia del finado. Además, manifestó que había entregado una corona er. nombre del Ayuntamiento a los familiares del señor Luca de Tena, ofreciéndola como tributo de admiración al mismo, corona formada de claveles rojos, blancos y rosa, y que fue depositada a los pies del finado por voluntad de su familia. Agregó que antes de dar sepultura al cadáver del señor Luca de Tena, el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, había pronunciado muy levantadas frases en honor del ilustre periodista, hablando en nombre de la patria. Por su parte, el señor Díaz Molero dijo que él hacía suyas las dichas frases hablando en nombre de Sevilla, cuya evocación y recuerdo habían sido las últimas preocupaciones del señor Luca de Tena al final de su vida. Manifestó que no había presenciado una manifestación de duelo más sentida que la hecha por el pueblo de Madrid con motivo del entierro del cadáver del señor Luca de Tena. A propuesta del señor alcalde se hizo constar en acta el sentimiento de la Comisión permanente por la muerte del señor Luca de Tena.

Felicitación al Cardenal

Asimismo, a propuesta del alcalde se acordó felicitar al cardenal, señor Thundain, por haber sido designado por el Papa delegado pontificio en el Congreso Mariano, distinción muy pocas veces concedida.

El traslado de las chozas

El alcalde, señor Díaz Molero, ruega al señor Caravaca que dé cuenta del estado en que se hallan las gestiones emprendidas para el traslado de chozas.

El señor Caravaca, después de breves razonamientos explicando el origen de las gestiones dichas, recuerda que en la última sesión celebrada por la Comisión permanente facultó al señor Díaz Molero para que ultimara las negociaciones con el propietario de la huerta de la Candelaria, en cuyos terrenos habían de instalarse las chozas de Villalatas y otras barriadas. Estos terrenos tenían el inconveniente de ser caros, por cuyo motivo se realizaron gestiones encaminadas a obtener mejores condiciones de precios sobre terrenos que pudieran servir para el indicado fin. Se recibieron dos nuevas ofertas, una de las cuales, que es la más conveniente, se refiere a una oferta de 310.000 metros cuadrados, a 275 pesetas, lindantes con la huerta de la Candelaria. El sacrificio inicial del Ayuntamiento para adquirir los terrenos última-mente citados supone la mitad del que tendría que realizar para comprar la Candelaria.

En este estado las gestiones, se hallaban en Madrid el señor Díaz Molero y los tenientes de alcalde que lo acompañaron en su viaje, no pudiéndose adelantar las gestiones emprendidas, tanto por este motivo como por la necesidad de conocer el criterio del Gobierno sobre el traslado de las chozas. En Madrid supimos por el gobernador civil, señor Mora Arenas, que al Gobierno



Traslado de la milagrosa imagen de I Santísimo Cristo del Amor desde la Iglesia del Salvador a la de San Isidoro.

Después de la entrevista Chamberlain-Mussolini

La inesperada conferencia que ha celebrado en Mirence los ministros de Estado de Italia e Inglaterra, Chamberlain y Mussolini, ha despertado el interés que era de suponer y ha originado comentarios de todas clases en la Prensa europea.

Por esto ha sido muy oportuna la intervención que el ilustre político inglés, modelo de fina diplomacia, ha concedido a un periódico autorizado como el "Observer", de la que sacamos algunos detalles muy interesantes, que ponen en justo lugar la actual situación política de Europa, que sin ser tan apacible como sería de desear, tampoco presenta las pavorosas incógnitas que muchos temen.

Chamberlain ha empezado declarando que en su entrevista con Mussolini no ha tratado para nada de las demandas (intercaladas de alemanes) por considerar que esta cuestión está completamente entregada a los plenipotenciarios de las naciones interesadas que, reunidos en Ginebra, tratan y están a punto de darle una solución definitiva y cuyas negociaciones los dos ministros siguen con evidente interés, sin entorpecer ni desvirtuar, con declaraciones públicas y por lo tanto estemporáneas, la obra de los peritos.

Sobre el tratado de Lateran, dijo Chamberlain que su firma le había extraordinariamente complacido, creyendo que el mismo opinaban los católicos ingleses, añadiendo que al mismo tiempo había quedado sorprendido, pues le parecía que habían falta por lo menos otros cincuenta años para lograr un acuerdo de tanta trascendencia y dificultad.

Sobre las leyes que han dado a Italia una nueva Constitución, dijo asimismo que consideraba muy interesante el ensayo de un Parlamento corporativo, como se ha llevado a efecto en Italia; pero, como el mismo Mussolini ha dicho repetidas veces, el fascismo no es artículo de exportación, y no creo que un intento análogo tendría éxito, ni se intentará, en Inglaterra.

Italia—ha añadido—ha forjado un Gobierno armonizado a su temperamento y el fascismo está ahora elaborando gradualmente un sistema y una filosofía de Gobierno que tienen más relación con el Renacimiento que con las vicisitudes políticas que lograron su unidad nacional.

Preguntado luego por su interlocutor si creía que el fascismo representaba un peligro para la paz mundial, la contestación fue la siguiente:

—No; no veo ningún peligro de esta índole. Mussolini trabaja para inculcar un espíritu patriótico en las nuevas generaciones y darle al mismo tiempo un sentimiento de confianza en sí mismas y en los destinos de la Patria. Pero quiere la paz, pues la necesita para acabar la obra de reconstrucción que ha acometido. Es un gran hombre, un hombre que en cualquier país del mundo hubiera llegado a ser una de las primeras figuras. Es fascista porque es italiano; pero no hay un país donde no hubiera llegado a ser uno de los jefes. Hoy Mussolini se dedica especialmente a extirpar ciertos defectos que las andanzas de la historia han dejado en sus compatriotas, y los quitará.

A este punto, el periodista preguntó lo que el ministro pensaba sobre el recelo que en ciertos ambientes italianos parecía inspirar la estrecha amistad de Inglaterra y Francia, y la contestación fue categórica:

—Es contrario a todos mis principios políticos creer que la amistad de dos naciones pueda considerarse contraria a las otras. Si dice que Francia me ha metido en su bolsillo; pero es de esta íntima amistad que ha surgido el comienzo de su reconciliación con Alemania. Desde hace cuatro años, estoy trabajando para fomentar las buenas relaciones entre todos los pueblos, lo que es interés primordial de Inglaterra.

Y concluyó diciendo: Las relaciones entre Inglaterra e Italia son excelentes. Y por lo que se refiere a mi experiencia personal, diré que Mussolini, cuando ha dado su palabra, la cumple fielmente. Es un hombre franco y leal, para el que profeso un verdadero cariño.

Luis López de Castro. C. de V.

Disquisiciones sobre analfabetismo

Concepto del mismo

El presente artículo voy a comenzar parodiando las célebres frases que fray Luis de León pronunciaba al subir a la cátedra para explicar: Decíamos ayer que entendido por cultura todo acto de progreso y perfección del género humano o el acrecentamiento de todos sus valores morales, físicos e intelectuales. Consigne, entonces, un pueblo será tanto más progresivo y civilizado, cuanto mayor sea el exponente de su desarrollo cultural y civilidad, y por ello todo buen gobernante debe atender con especial interés su enseñanza, en primer lugar, desterrando el analfabetismo y cimentando fuertemente la educación.

Concretándonos a España, es cierto que, tanto en la cultura elemental como en la media y superior, hemos progresado mucho en pocos años, singularmente en la mujer, a la cual vemos invadir escuelas, institutos, universidades y facultades; mas es de imprescindible necesidad elevar cuanto humanamente se pueda la cultura media del pueblo y acabar, en primera lugar, con su inconsciente masa analfabeta.

De todas las consideraciones expuestas, coligese con claridad meridiana el concepto que me merece el analfabetismo; pero no obstante, me extenderé, haciendo algunas consideraciones más, y a dicho objeto, transcribo a continuación algunos párrafos de una conferencia que tuve el honor de dar el día de la Fiesta del Libro. Al referirme a los individuos que no sabían leer y escribir, me expresaba de la siguiente manera: «El analfabeto, señores—vámalo la frase—, es un sér semiafectivo, un ente irresponsable de muchos de sus actos, alguien hasta delictivo, porque mueve en un mundo ficticio e irreal. Su confusión e incoherencia, su negativismo, obedece a que no se ha cultivado su espíritu y duerme en él las energías, los sentimientos y las ideas insospechadas, como en las entrañas de la tierra el río fúlgido aurífero esperando el elumbramiento que tal vez no llegue jamás. Por esa misma penuria intelectual es imposible que pueda cumplir bien sus deberes religiosos, sociales y de ciudadanía. En el caso de que constituya una familia podrá llevar a su hogar los agradables perfumes que han de ser la base de las inefables alegrías domésticas. Me desgarra el alma como zarpa de tigre el pensar en la educación que recibirá la prole! Apenas hayan venido al mundo, positivamente comenzarán a sufrir los terribles rigores de la estulticia de los padres; sus tiernas carnicitas serán maltratadas; sus espíritus quedarán hundidos en el caos de la materia; la flor de las sonrisas angélicas de esas criaturitas serán tronchadas por la bestialidad de las naturales curiosidades de los niños según insatisfechas o tal vez reprendidas; las travesturas infantiles castigadas bárbaramente... no tendrán, no los amorosas enseñanzas que tendrían del padre, hombre culto, que al mismo tiempo es delicado maestro y amigo de sus hijos.

El ignaro no tiene más mundo que el pedazo de tierra que pisa y horizonte que otea con su vista, en tanto que el hombre instruido, no solamente juzga las cosas con un exacto conocimiento de ellas, sino que con su aguda inteligencia las

La VII Asamblea de subdelegados de Sanidad de España

La sesión de clausura

Esta mañana, a las nueve y media, se reunieron en la Universidad las tres ramas de subdelegados de Sanidad, dando lectura a las conclusiones de cada sección, que fueron aprobadas.

Seguidamente se celebró la sesión de clausura, con la concurrencia de las autoridades.

Presidió el gobernador civil, señor Mora Arenas, que tuvo a su derecha al rector de la Universidad, señor Candau, y al presidente de la Junta central de subdelegados, señor Mariscal, y a su izquierda, al presidente de la provincial, señor Vilches, al general Echevarría, en representación del capitán general, y al representante de la Comandancia de Marina.

Los demás puestos del estrado fueron ocupados por distintos miembros de la Junta Central, en que estaban representadas las tres ramas de subdelegados.

Lectura de conclusiones.—Discursos.

Abierta la sesión, fueron leídas por un oficial de Secretaría unas misivas en que excusaban su asistencia el presidente de la Diputación provincial, que preside a la misma hora la Comisión Permanente, y el señor Ferrand (don Carlos), afectado por una reciente desgracia de familia.

A continuación se dio conocimiento de las conclusiones generales de la Asamblea y de las adoptadas por cada una de las tres secciones de Medicina, Farmacia y Veterinaria, que constituyen las ramas de subdelegados de Sanidad.

Habló después el señor Vilches, quien renovó las manifestaciones de su gratitud a las autoridades, y se congratuló de la satisfacción que han reflejado los asambleístas por el éxito de estas reuniones y los actos que se han celebrado en su honor.

Le sucedió el señor Mariscal. Hizo resaltar la feliz terminación de las importantes deliberaciones de la Asamblea, a cuyo éxito, aparte la labor personalista del doctor Vilches, han contribuido las autoridades con su apoyo.

Dijo que hacer labor en beneficio de la salud pública es propagar el engrandecimiento de la Patria.

Señaló el hecho de que las discusio-

La VII Asamblea de subdelegados de Sanidad de España

iones se hayan desarrollado en un ambiente de nobles anhelos patrióticos, dándose preferencia a las cuestiones de interés general, armonizadas con aquellas otras que pueden beneficiar los intereses de clase legítimos.

Anunció que a su regreso a la corte informará a los altos poderes de la importancia de esta Asamblea.

Agradeció su valioso concurso a las autoridades; al doctor Vilches y a la Prensa, e hizo finalmente un párrafo de lírica exaltación de Sevilla, poniendo en el homenaje de sus fervores a nuestra ciudad muy curiosas anécdotas sobre el fondo de una vasta cultura, que hacía más relevante el prestigio del orador.

Habiendo por último el gobernador civil, señor Mora Arenas, que ostentaba la representación del Gobierno en este acto.

Se lamentó de la forzada ausencia del inspector general de Sanidad, señor Bécarras, que no ha podido satisfacer su deseo de asistir a la sesión de clausura.

Manifestó que, sin entrar en el fondo de las conclusiones aprobadas, tenía que mostrar su satisfacción por la coincidencia de muchas de ellas con sus personales convicciones en materia sanitaria.

Congratuló de que en las discusiones hubiese triunfado los ideales nobles sobre las aspiraciones prácticas, y se ofreció para colaborar siempre desde su cargo oficial en toda obra sanitaria porque esta labor es la que más directamente contribuye a la vigorización nacional.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Después de su discurso, el gobernador civil declaró clausurada la VII Asamblea de subdelegados de Sanidad de España.

Visita a la Exposición

A las cuatro de la tarde, los asambleístas se trasladaron en autobuses al recinto de la Exposición, para visitar sus instalaciones y los pabellones de los países concurrentes al Certamen.

El último de los actos relacionados con esta Asamblea sanitaria será el banquete oficial que se celebrará esta noche en el Hotel Alfonso XIII.



Conferencia dada en el Ateneo por el coronel jefe de Estado Mayor e ilustre escritor señor Martín Lorente.

Hoy ha embarcado en Buenos Aires la Comisión argentina que asistirá a la inauguración del sevillano Certamen

La Comisión viene presidida por el ilustre diplomático y escritor, autor de «La Gloria de don Ramiro», don Enrique Rodríguez Larreta.

Los comisionados se espera estén en Sevilla en los primeros días del próximo mes de Mayo.

LA FIESTA DE LA FLOR

Muchas flores y poco dinero

Como es costumbre desde hace varios años, hoy, víspera de nuestra renombrada feria, se ha celebrado la fiesta de la Flor, cosa que nos ha sorprendido, pues no se ha dado de ello la menor noticia, sin duda por olvido de sus organizadores, pues por lo que respecta a nosotros, siempre han estado las columnas de EL LIBERAL de par en par abiertas para cuanto redundara en beneficio de los tuberculosos pobres.

Antes de nos enviaban las listas de las distinguidas personas que ocupaban las mesas peticitorias. Este año, ni eso. Parece que se ha querido hacer la fiesta de incógnito. Por ello el reportero no ha recorrido las mesas peticitorias ni ha preguntado a cuánto asciende la recaudación.

Desde luego no ha de ser la de este año muy numerosa, pues los boletines han estado muy tranquilos, y sólo en las calles del centro hemos visto grupitos de nenos pidiendo para los tuberculosos pobres recaudación que hemos visto de paso no era muy cuantiosa, predominando la calderilla.

A mediodía hemos visto en las calles Sierpes y Tetuán a varias hermosas señoritas, a las que no, se les puede dar la limosna en calderilla, y eso nos alegró; pero eran muy pocas. En seguida surgía el grupito del colegio y la fiesta volvía de nuevo a ponerse a tono con la altura de las peticionarias.

Es verdad que la caridad no establece distinción; pero comprendemos los organizadores que no es lo mismo que nos pida unas monedas una distinguida dama o una encantadora señorita a que nos detenga en la calle una nena de poca edad o un grupito de ellas.

Ya dimos en años anteriores que la fiesta hay que renovar en el sentido de que las peticionarias sean personas de categoría, como ocurrió al principio. De lo contrario, acabará la fiesta por consunción.

A un distinguido médico sevillano le escuchamos esta mañana su opinión sobre la fiesta, y decía:

—Esto ya pasó. En los pueblos todavía da resultado, porque se disputa un honor, presidir las mesas peticitorias. Aquí podía hacerse una bonita recaudación encargando unos botanicos, que sirvieran como entrada a la feria, y que se podían vender en las calles o en algunos establecimientos a diez céntimos cada uno. Los que pasearan por el ferriol sin el distintivo serían «detenidos» por una Comisión de damas pertenecientes a la Junta Antituberculosa, y obligadas a adquirir el distintivo en pleno ferriol. También se podrían colocar «cepillos» en las casetas particulares y cobrarles diez céntimos a cada visitante. Con eso se recaudaría más que con las pequeñas en las calles.

Y nada más de la fiesta de la flor morada. Si los organizadores necesitan de la Prensa para algo, desde ahora para siempre pueden contar con las columnas de EL LIBERAL.

¡Qué tiempos en los que se recaudaban siete y ocho mil duros!

CRIADA IDEAL



—Lo que no puedo tolerar en las criadas es que sean responsables. —Pues mi hija no tiene ese defecto. —Está usted segura de que no me contestará? —Segurísima; es sordomuda de nacimiento.

D. L. M. MENTO

La atracción de forasteras

Hace ya unos cuantos días el señor Marsillach, desde A B C, nos cuenta, con frase indignada, dos casos tipos de lo que es la incomprensión o la mala fe al hablar de España los extranjeros, especialmente nuestros hermanos de allende el Pirineo. Y yo, desde este rincón provinciano, pero delicioso, me voy a permitir decirle al señor Marsillach...

porque, por lo visto, ese novelista no ha visto ó no ha querido ver más que el distrito quinto (según será el artículo), que me figuro que será el del Paralelo, Atarazanas y calle Conde del Asalto, y todo el defecto que puede encontrar el señor Carco será indudablemente que el hampa de Barcelona no está bien organizada, como en otras capitales de Europa, porque hay barrios como ese que hay en todas las grandes poblaciones europeas...

El Sr. Mussolini da las gracias á los rotarios sevillanos

El señor presidente del Club Rotario de Sevilla ha recibido la siguiente carta, en contestación al mensaje que el Club dirigió al Gobierno de Italia por la firma del Tratado Laterano...

Capitanía General

El infante don Carlos recibió hoy en audiencia al coronel de Estado Mayor don Francisco Martín Llorente y al señor don Roberto Pinto Valderrama, comisario general de Colombia en la Exposición Ibero-Americana.

De la VII Asamblea de subdelegados de Sanidad

A primera hora de la tarde de ayer trasladáronse la mayoría de los asambleístas de la VII de subdelegados de Sanidad de España á Jerez de la Frontera, ocupando al efecto dos autobuses de la Compañía de tranvías.

Bosch logo and advertisement for BUJIA (spark plugs) and Bosch electrical equipment.

Despachos a plazos y al contado

La Sevillana -- Antonio Ojeda -- Amor de Dios, 23

GOBIERNO CIVIL

En Villanueva del Río hay carbón. Visitó ayer mañana al gobernador civil, señor Mora, el ingeniero jefe de Minas, despachando con él los asuntos de trámite, comunicándole al mismo tiempo que el sondeo número uno de los que han de realizarse en la cuenca hullera de Villanueva del Río, ha cortado una capa de carbón de unos mil metros de los trabajos actuales más avanzados en la mina de la Ronda...

Cabeleína Espinar

Venta: Droguerías y perfumerías. Depositario exclusivo: José Bernádez, Encarnación, 13.

La muerte de Luca de Tena

El pesame de la Unión Comercial. La Unión Comercial, seguidamente que tuvo conocimiento del fallecimiento del ilustre sevillano don Torcuato Luca de Tena, presidente honorario que era de la misma, se apresuró á entornar sus puertas en señal de duelo y expidió el siguiente telegrama...

Gusto y economía

encuentra el público que cada día más numeroso, compra los tejidos y confecciones para señoras, caballeros y niños en el popular comercio de la calle de San Francisco...

El Pabellón Universal

Laraña, 1 (Junta á la Universidad). Julián Gómez Ochoa.

MUEBLES A PLAZOS Y AL CONTADO. SANTANDER, Correduría, 32. TRIBUNA PUBLICA

Sevilla 16 de Abril de 1929. Sr. Director de EL LIBERAL. Presente. Muy señor mío, Abusando de su reconocida amabilidad y benevolencia me permito acompañarle el siguiente comunicado, con ruego de que autorice su publicación en el periódico de su digna dirección, anticipándole las más expresivas gracias, suyo atento y s. s. q. s. m. e., Carlos Martínez.

de la Empresa de Tranvías, que no se preocupa de normalizar el servicio en esta línea, tan sólo por unos trabajos que están hechos en veintidós horas si dicha Empresa quisiera ó le interesara. Es verdaderamente anómalo que en todas las modificaciones de vías hechas por la Compañía citada, en las demás líneas no haya, para haber suprimido los servicios, y en cambio, en las que nos ocupa, por no colocar dos ó tres carriles, lleve este vecindario «tres meses» sin circular el tranvía en el sentido plaza de San Fernando-Puerta Real-Puerta Jerez.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Como el más humilde ciudadano me voy a permitir hacerle las siguientes consideraciones, interpretando el sentir general de un sector de la población, en la confianza de que con el celo y amabilidad que le caracteriza, procurará á la mayor brevedad posible satisfacer los deseos de este vecindario.

Como es probable que nuestra primera autoridad municipal ó la Delegación del tránsito rodado no se hayan dado cuenta de esta anomalía, es por lo que me he permitido recurrir á usted, en la seguridad de que, al tener conocimiento de ella, serán atendidos los justos deseos de este vecindario, y en nombre del mismo le anticipo las más expresivas gracias, suyo atento y s. s. q. s. m. e., Carlos Martínez Fernández.

AVISO IMPORTANTE. Grandes existencias de muebles de todas clases á precios de fábrica y garantizados. Francos, 25.- ESTEBAN TORRES.

ANTIGUA CASA GAYANGO. Hoy Viuda de Angel Gayango. TETUAN, 36, Y ALBAREDA, 9. Café-Lechería-Chocolatería Nevería. Su numerosa clientela puede pasar aviso para servir á domicilio en el mostrador y por el teléfono 21847.

Escayola-Marmolina-Cemento blanco. TODA CLASE DE MATERIALES PARA CONSTRUCCION. ANTONIO ALVAREZ CANTO. Calle Joaquín Costa, 27. (La casa que más barato vende) (Teléfono 22.498)

Casa Bristol. TETUAN, 35. - Ropa Blanca. Mantones Bordados. - CAMISERIA. - Vestidos para niños.

MUEBLES A PLAZOS Y CONTADO. Juan Gómez. San Esteban, 41 Puerta de Oarmóna.

Bacalao Remojado, clase superior y blanco, a 1,80 ptas. kilo. La Casa de los Garbanzos -- REG NA, 4

Por 3 Pesetas lo que vale 7. UNA SORPRENDENTE OFERTA. "VALET" AutoStrop. Valedera solamente por poco tiempo. Un completo equipo de afeitar VALET AUTOSTROP que vale Ptas. 5.- Un tubo de gran tamaño de crema de afeitar AUTOSTROP cuyo precio corriente es de Ptas. 2.- EL EQUIPO COMPLETO EN CAJITA COMBINADA. Máquina VALET AUTOSTROP. Suavizador VALET. Hoja VALET. Crema de afeitar AUTOSTROP.

LA PRENSA INGLESA CONTRA LAS PROXIMAS ELECCIONES GENERALES

«Londres 16. La Prensa, á excepción de algunos diarios, publica extensos comentarios de las próximas elecciones generales, diciendo que el presupuesto presentado por Lord Churchill será probablemente el último que formen los conservadores...»

De la Dorita. actuando con resonante éxito en VARIEDADES. PURGANTE 1919. Para ancianos, delicioso. Para niños, una golosina.

Hotel Moderno SEVILLA. Recién Inaugurado. Calle San Fernando, 33. Situado en la misma Feria y á cien pasos de la Exposición. ARTÍCULOS DE VIDRIO PARA LABORATORIO, balanzas para farmacia. Consultes precio. GREEN, Optico, Velázquez, 8.- Frente Café Nacional.

EL TRIUNFO DE PEDRO CARREÑO



El público sevillano llevando á hombros al temerario novillero onubense Pedro Carreño después de su grandioso triunfo en la plaza de Sevilla, el cual lo ha catalogado como el novillero de moda de esta temporada.

PARRAGA-Aguilas, 17 - Teléf. 25798. Muebles - Plazos - Contado.

Bloques y Ladrillos de Cemento. HUCOS Y MACIZOS. hechos con cemento y arena de primera calidad, perfectamente contruidos y con gran solidez. Economía en las construcciones y doble resistencia que cualquier otro material.

Eduardo Rojo. Oficina, Javier Lasso de la Vega, 1, 3.º. Fábrica, Carretera a San Jerónimo (frente al Cementerio). Teléfono 26.127.

CARBONES BARATOS. Encina escogida, 40 kilos, 19'00; Antracita, 46 kilos, 6; Oak, 46 kilos, 5'75. Por toneladas, precios convencionales. FEI IPE ESTEBAN, San Eloy, 55. Teléfono 21.208.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

17 DE ABRIL DE 1904

Dábamos noticias muy interesantes relativas al curso de la guerra ruso-japonesa. La última daba una nueva versión sobre la catástrofe acaecida el día antes. Según aquella el duque Cirilo se embarcó en una lancha para llevar a las baterías de tierra una orden del almirante Makharoff.

Liaoteschan, lanzando 183 proyectiles. La escuadra rusa, incluso al «Polleda», anclada en la bahía, y las baterías de tierra, contestaron con un nutrido fuego. Tanto los buques como los fuertes no sufrieron daño alguno. Resultaron siete chinos muertos y cinco rusos y tres chinos heridos. Numerosos transportes japoneses, convoyados por varios cruceros, intentaron desembarcar tropas al oeste del Jalu.

La segunda sesión de la Comisión del desarme

Ginebra 16.—Tan pronto como comenzó esta mañana la segunda sesión de la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, el conde Bernstorff protestó vivamente contra la proposición presidencial relativa al programa de trabajo, pidiendo se procediera inmediatamente a la lectura del proyecto del Comité.

Compre barato sus Accesorios NEUMATICOS Repuestos Auto-Ibérica, S. A. Serpes, 86—evilla

Sociedad Artística Benavente

Variado y escogido fué el programa que en las noches del sábado y domingo últimos se representó por el cuadro artístico. La primera noche se puso en escena «Los Grabeless» y el estreno del sainete de los señores Pazo y Millán, titulado «El que las das toman».

Asociación provincial del Magisterio

El pasado domingo, á las once de la mañana, celebró junta general esta entidad, en su domicilio social, Serpes, 13, bajo la presidencia del señor Asión, actuando de secretario el señor Romero López, y con asistencia de muchos asociados, tomándose los acuerdos siguientes: una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Quejas del público

La parada de tranvías frente á la calle García de Vinuesa Hemos recibido la visita de varios vecinos que viven por los alrededores de la calle García de Vinuesa, quejándose de que haya sido suprimida la parada eventual de tranvías frente á la citada calle. Actualmente tienen que llegar hasta la plaza de San Francisco, y luego retroceder á arrojar en plena calle para llegar hasta la puerta del Arenal y lugares circundantes, causando con ello las molestias que son de suponer.

Chrysler

EL AUTOMOVIL INSUPERABLE

El autor del proyecto del túnel subterráneo en el Estrecho de Gibraltar

Tetúan 16.—Ha llegado, procedente de Madrid, el teniente coronel señor Gerenois, autor del proyecto de túnel subterráneo en el Estrecho de Gibraltar, acompañado del ingeniero de Minas señor Dupuy, el cual ha estado estudiando durante varios días las orillas marroquíes.

UN SASTRERIA MODELO

La antigua y prestigiosa sastrería del conocido y acreditado industrial don Miguel García Calvo, establecida desde hace una porra-da de años en calle General Polavieja número 24 (antes Manterós) —no confundirla con otra— continúa siendo favorecida y visitada por su numerosísima clientela ante el esmero en la confección y la magnífica calidad de los géneros que recibe el señor García Calvo por temporada y con la debida anticipación de las más importantes y acreditadas fábricas.

LANGOSTAS

Vivas recibidas en el día de los Viveros LA ALICANTINA Preciosos Modelos PLAZA DEL SALVADOR

General Polavieja, 24 (antes Manterós). Allí lleva establecido hace unos veinte años, aumentando cada día su clientela porque el señor García Calvo es un «as» en esto de la industria de sastrería.

SOCIEDAD

Regresaron de Lebrija los condes de Halcón. —Se encuentra en Sevilla el marqués de Amboaje. —En breve llegarán los duques de Alba, en cuyo palacio de las Dueñas se hospedarán varias aristocráticas familias de la corte.

Peugeot últimos modelos. —Exquisitos cigarrillos AB-DU-LLA.

CLÍNICA INGLESA Para enfermos de Medicina y Cirugía, para hospitalización. Barrio Nervion. Teléfono 31.600

Por ser la más acreditada le recomendamos SI VIEN A EVILLA que compre en la popularísima PERFUME LA INGLESA que está en la Plaza del Salvador, 22 LA CASA DE LAS ESENCIAS!

Primer. Quedar enterado de las manifestaciones hechas por el señor presidente, referentes á los acuerdos tomados en la Asamblea celebrada últimamente en Madrid, viendo con agrado y complacencia que la mayoría de las conclusiones llevadas por el señor presidente de esta Asociación, fueron aprobadas en dicha Asamblea.

Segundo.—Designar una Comisión, compuesta por los señores don Antonio M. Pérez, don Mariano Boloix, don Francisco He-

Mantones bordados de todos tamaños, dibujos y colores. Grandioso surtido. Félix Pozo, Velázquez, 13, frente Hotel Simón

La situación política en Austria

Viena 16.—Se cree que las deliberaciones y gestiones llevadas á cabo estos días cerca de distintas personalidades para constituir un nuevo Gabinete, no han dado el resultado apetecido. No ha sido posible encontrar la solución de la crisis á pesar de las negociaciones llevadas á cabo cerca de los cristianos sociales.

HEPATICOS-NEFRITICOS-ESTREÑIDOS. = ACEITE MEDICINAL P.B. = Venta: en Farmacias y Droguerías

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir Consejo técnico de aplicaciones Concurso número 8

Requeriendo esta Confederación adquirir cinco ó seis hectáreas de terreno en la Zona regable del Valle Inferior del Guadalquivir para establecer Campos de Experimentación que sirvan de ensayo y enseñanza á los regantes, se abre concurso entre los propietarios de dicha zona, para que puedan hacer proposiciones de venta, sobre las bases siguientes:

PRIMERA.—El precio máximo á que podrá pagarse la hectárea de tierra de labor, será de CINCO MIL PESETAS. SEGUNDA.—Los terrenos ofrecidos deberán tener buenas vías de comunicación, ser de fácil acceso y estar libre de cargas.

TERCERA.—Los concursantes presentarán sus solicitudes en instancia dirigida al señor delegado de Fomento, director técnico de la Confederación, dentro de un plazo que terminará el 30 del corriente mes, indicando en ellas la situación de las parcelas y sus linderos, cabida, características y precio á que las cederían.

CUARTA.—En igualdad de condiciones de fertilidad, situación, vías de comunicación, etc., serán preferidos los terrenos que se ofrezcan á menor precio. Sevilla 10 de Abril de 1929.—El jefe del Servicio agrario, Francisco de Anchóriz.—V. B. E. El director técnico, La Hoz.

CASA ESPIGA Aparatos y Material Fotográfico

Grandes existencias de las acreditadas placas, películas y postales. IMPERIAL de Londres. JOSE GESTOSO, 22 aptos Vener. Teléfono 26473

FILATELISTAS!—Series completas sellos Exposición, en La Agricultura Bética, Hernando Colón, 9.

TEATRO DE LA EXPOSICION. Compañía de Catalina Bárcena. A las seis y media, Julieta compra un hijo. A las diez y media, Julieta compra un hijo.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. A las siete y tres cuartos, La hora de la verdad. A las nueve, Toda el año es Carnaval ó Momo es un carecamal y José Pena (hijo). A las diez y media, La copla andaluza y José Pena (hijo).

TEATRO LLORENS.—Cine. El cartero y la cartera y Don la cámara al hombro.—Cuarteto Parlató.—Desde las seis.

PATHE CINEMA. Antes que te cases, Actualidades Gaumont y La ruta de Singapore. Orquesta García Matos. A las seis. SALON IMPERIAL.—Cine. Hacienda en peligro y Más vale maña que fuerza. Desde las seis.

TEATRO ROCIO.—Cine. Otra vientos y marea y Déjale que presume. Desde las seis. CINE LA ALICANTINA (Jáuregui, 34).—A las siete y media, Ricardo Corazón de León, por Wallace Berry.

TEATRO DE LA EXPOSICION. Compañía de Catalina Bárcena. A las seis y media, Julieta compra un hijo. A las diez y media, Julieta compra un hijo.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. A las siete y tres cuartos, La hora de la verdad. A las nueve, Toda el año es Carnaval ó Momo es un carecamal y José Pena (hijo). A las diez y media, La copla andaluza y José Pena (hijo).

TEATRO LLORENS.—Cine. El cartero y la cartera y Don la cámara al hombro.—Cuarteto Parlató.—Desde las seis.

PATHE CINEMA. Antes que te cases, Actualidades Gaumont y La ruta de Singapore. Orquesta García Matos. A las seis. SALON IMPERIAL.—Cine. Hacienda en peligro y Más vale maña que fuerza. Desde las seis.

TEATRO ROCIO.—Cine. Otra vientos y marea y Déjale que presume. Desde las seis. CINE LA ALICANTINA (Jáuregui, 34).—A las siete y media, Ricardo Corazón de León, por Wallace Berry.

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: En nombre de los industriales que tenemos establecidos comercios en los números 10 de la calle San Pablo, se dirigen á usted rogándole llame la atención del señor alcalde á fin de que haga desaparecer la parada de automóviles que existe delante de nuestros establecimientos, que nos causa grandes perjuicios é infringe las Ordenanzas municipales.

Hemos agotado nuestros esfuerzos para obtenerlo, y es de lamentar que después de pagar enormes sumas por licencias de apertura, tengamos que sufrir se nos prive del ejercicio de nuestro comercio.

En múltiples ocasiones se nos ha dicho que era transitoria dicha parada, mientras se arreglaba la Magdalena, pero es el caso, que terminada esa obra tiempo hace, por re-caber los automóviles allí, amplían dicha parada, colocándola donde hoy se encuentra.

Gracias, señor director, de sus afectuosos seguros servidores que estrechan su mano, José Ariles, José Domínguez, Carlos Hahc.

Alpargatas AL POR MAYOR ABADES, 12

ESPECTACULOS

Funciones para el jueves 18. TEATRO DE LA EXPOSICION. Compañía de Catalina Bárcena. A las seis y media, Julieta compra un hijo. A las diez y media, Julieta compra un hijo.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. A las siete y tres cuartos, La hora de la verdad. A las nueve, Toda el año es Carnaval ó Momo es un carecamal y José Pena (hijo). A las diez y media, La copla andaluza y José Pena (hijo).

TEATRO LLORENS.—Cine. El cartero y la cartera y Don la cámara al hombro.—Cuarteto Parlató.—Desde las seis.

PATHE CINEMA. Antes que te cases, Actualidades Gaumont y La ruta de Singapore. Orquesta García Matos. A las seis. SALON IMPERIAL.—Cine. Hacienda en peligro y Más vale maña que fuerza. Desde las seis.

TEATRO ROCIO.—Cine. Otra vientos y marea y Déjale que presume. Desde las seis. CINE LA ALICANTINA (Jáuregui, 34).—A las siete y media, Ricardo Corazón de León, por Wallace Berry.

REGATO Seis preciosas postales y un foto espejo con su retrato ¡¡Tres peseta!! M. Jiménez -- Feria, 142 Primera Casa en Ampliaciones

TOS PASTILLAS de D. ANDREU

Antonio Blanch Neumáticos, Accesorios y Vulcanizaciones Sta. María Gracia, 3 (Campana) Tf.º 23243

Hotel Cristina SEVILLA TODO CONFORT

Habitaciones de una cama, de 10 a 30 pesetas Id. de dos id. de 18 a 55 id.

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN

Almuerzo 10 pesetas Comida 12 id.

la mayor parte de las NEURALGIAS son debidas al ARTRITISMO

Las neuralgias, sea cual sea el lugar atacado, son casi siempre de origen artrítico lo que no ha de extrañar pues el tejido nervioso es el más sensible y el más frágil de todos y por lo tanto el primero en reaccionar a la impregnación urica del medio sanguíneo. Así, la frecuencia de las neuralgias faciales o intercostales y de la jaqueca (más común en la mujer) que inquietan, hostigan, exasperan por sus dolores violentos, es evidente señal de artritis causado por la presencia de ácido úrico en el sistema nervioso, introducido allí como lo está, en los músculos y articulaciones, en los casos reumáticos.

Sólo existe un tratamiento idóneo y científico de la impregnación urica, es con Urodonal, el único eficaz y duradero puesto que ataca el mal en su propia raíz: el ácido úrico, que elimina a medida de su producción, notando muy pronto el enfermo los salutaris resultados de la medicación urodonalica.

URODONAL combate el artritismo suprime las neuralgias porque disuelve el ácido úrico

71% de las personas de 41 a 80 años padecen artritismo Prf. Pissavy

GRAN GARAGE HOTEL

Plaza del Sacrificio, 3.-Sevilla

Próximo a calle Oriente (hoy Luis Montoto), con entrada por calles Vía Crucis y San Florencio.- TELEFONO 31.810

Edificio construido exprofeso.- Con siete mil metros cuadrados de superficie.- Dotado de todos los adelantos y comodidades modernos.- Teléfonos en las habitaciones.- Cuartos de baño, duchas, etcétera

HABITACIONES, todo confort, desde CINCO pesetas
Magníficos departamentos para familias y matrimonios

RESTAURANT

A cargo del ex jefe de cocina del Hotel Alfonso XIII

Cubierto 4'50 pesetas

Servicio a la Carta

Estancia de automóviles desde 2,50 pesetas.

TALLER DE REPARACIONES

No se aumentan los precios con motivo de las fiestas

AUTOMOVILES



PRESENTACION

DE LOS

ULTIMOS
MODELOS

AGENCIA EXCLUSIVA
PARA LA PROVINCIA:

CAMIONES



AUTO-BETIS

Pastor y Landero, 16 (antes Pópulo)

Sevilla

El día 19 del próximo Mayo se inaugurará en Madrid el IV Congreso Internacional de autores y compositores

Aún no se sabe la fecha en que el "Jesús del Gran Poder" saldrá de Chile con dirección a la capital del Perú. En Lima se preparan grandes fiestas en honor de los capitanes Jiménez e Iglesias.

DICE LA «GACETA»

Madrid 17.—Real orden disponiendo que de acuerdo con lo preceptuado en la del 20 de Febrero último, abra un concurso para el suministro de 93.245 toneladas de trigo argentino, con arreglo a los detalles que a continuación se consignan:

Para el puerto de Sevilla se asigna la cantidad de 2920 toneladas. Real orden disponiendo de los catálogos de Institutos que a continuación se mencionan para el asenso, entre ellos el de categoría quinta, que tiene el número 137 del escalafón, don Rafael Reyes Rodríguez, del Instituto de Sevilla.

Otra concediendo un mes de licencia por enfermo a don Antonio Kindelán, alumno interno de la Facultad de Medicina de Sevilla. Real decreto decidiendo a favor de la jurisdicción entablada entre este ministerio y el de Instrucción Pública, relativo a una fundación benéfica docente.

Otro disponiendo que una Comisión compuesta por dos jefes, un oficial y quince individuos de tropa, que componen el equipo de fútbol de la primera región, marche

a Lisboa con objeto de disputar al equipo de la guarnición de aquella capital la copa de la guarnición de Lisboa en el partido que se celebrará el día 5 de Mayo próximo.

Real orden disponiendo que el día 20 del actual, a las veintitrés horas, se adelante la hora legal en sesenta minutos, y que el 6 de Octubre, a las veinticuatro horas, se retrase la hora legal en sesenta minutos.

DON ALEJANDRO LERROUX DA EL PESAME POR LA MUERTE DE DON TORQUATO LUCA DE TENA AL HIJO DE ESTE DON JUAN IGNACIO

Madrid 17.—Entre las cartas de pésame recibidas con motivo de la muerte del señor Luca de Tena, figura una del señor Lerroux, hombre que siempre vivió distanciado ideológicamente del director de «A B C».

La carta dice así: «Señor don Juan Ignacio Luca de Tena.—Distinguido señor mío: Crea usted en la sinceridad

con que me inclino ante su desgracia y me asocio a su dolor.

Hubiera querido expresar personalmente este sentimiento y lo hubiera hecho así, de no retenerme en casa una indisposición de mi salud.

Soy de usted con toda consideración atento amigo que estrecha su mano, Alejandro Lerroux.»

EL MINISTRO DE MARINA CONCURRIRÁ EN REPRESENTACION DE ESPAÑA AL ACTO DE TOMA DE POSESION DEL PRESIDENTE DE CUBA, SEÑOR MACHADO

Madrid 17.—Contrariamente a lo que se ha dicho con anterioridad, no será el señor Aunós quien represente a España en la toma de posesión del Presidente de la República de Cuba, señor Machado. Asumirá esta representación el ministro de Marina, y en la misión que le acompañará figurará el literato señor Fernández Flórez.

EL IV CONGRESO INTERNACIONAL DE AUTORES Y COMPOSITORES

Madrid 17.—El gerente de la Sociedad de Autores Españoles visitó al ministro de Instrucción para hablarle de los trabajos preparatorios que se vienen realizando para la celebración del IV Congreso Internacional de autores y compositores, que se inaugurará en Madrid el día 19 del mes de Mayo próximo.

Además de los autores y compositores españoles asistirán representaciones del extranjero. Este, como ya hemos dicho, es el cuarto Congreso que se celebra, y los anteriores se verificaron en París, Roma y Berlín.

EL CONSEJO DE CORPORACIONES DE INDUSTRIAS MANUFACTURERAS

Madrid 17.—Bajo la presidencia de don Mariano Martín, se ha constituido hoy el Consejo de Corporaciones de la industria manufacturera.

Asistieron el vicepresidente de las Corporaciones y los miembros del Consejo.

ESTELLA DIRIGE UN CABLEGRAMA AL PRESIDENTE DEL ECUADOR

Madrid 17.—El presidente del Consejo, marqués de Estella, ha dirigido hoy un cablegrama al Presidente del Ecuador, señor Ayera, con motivo de haber tomado posesión de su cargo, haciendo votos por la prosperidad del país y por su éxito personal.

VISITAS AL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid 17.—El ministro de Trabajo ha recibido a una Comisión de los presidentes de las Sociedades de sastrería de toda España, que le habló de la constitución de los Comités paritarios.

También le visitó el agregado comercial francés, que le habló de diversos detalles relacionados con la representación francesa en la Exposición de Barcelona.

Asimismo recibió la visita del alcalde de Lérida, el delegado regional del Trabajo de Granada. Una Comisión de médicos titulares y los gobernadores civiles de Alicante, Valencia y Cádiz.

EN FOMENTO

Madrid 17.—El ministro de Fomento ha recibido la visita del gobernador civil de Coruña acompañado del alcalde de dicha

capital y una Comisión del Ayuntamiento de Chantada, que estuvo gestionando se dé principio a las obras de encauzamiento del río Esuma.

UN ARTICULO DE «EL SOCIALISTA» SOBRE LA CUESTION MINERA

Madrid 17.—«El Socialista» de hoy dice:

«Nuestro camarada Manu el Llana, presidente de la Confederación Nacional de Mineros, que se halla en Madrid realizando distintas gestiones de interés para los trabajadores que representan, llegará el próximo viernes a Huelva, para continuar su campaña encaminada a organizar a los obreros mineros de Huelva, y principalmente a los de la zona de Tharsis.

El próximo domingo tomará parte Llana en una reunión que se celebrará en Huelva, organizada por las distintas Secciones del Sindicato minero de aquella provincia.

INFORMACION DE PROVINCIAS

PARA CONCURRIR A LAS EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA

Segovia 17.—La Diputación ha votado un crédito de 60.000 pesetas para atender a los gastos de la concurrencia de Segovia a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

SE PROYECTA UNA SEMANA DE BELLEZA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 17.—El Centro de Atracciones y Turismo proyecta para este verano la celebración en San Sebastián de una semana de Belleza. Se tiene el proyecto de invitar a las bellezas que concurrirán al Certamen de París, así como al de Madrid y a las que tomaron parte en el concurso que se celebró en San Sebastián para elegir la reina de la provincia.

VISTA DE UNA CAUSA

Murcia 17.—En La Unión ha comenzado la vista de la causa por asesinato del farmacéutico don Rafael Azquicena, muerto cuando salía de la iglesia del Carmen en unión de su novia de tomarse los dichos para contraer matrimonio.

El asesinato causó enorme impresión, siendo durante mucho tiempo tema de los comentarios de la Prensa. El fiscal pide para el procesado, Nicolás Samuel, la pena de muerte, y para su hijo Manuel la de veinticinco años de prisión.

El acusador privado solicita dos penas de muerte.

La defensa califica el hecho como homicidio con dos atenuantes. La vista continúa esta tarde con gran expectación.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

AUN NO HA REANUDADO EL VUELO EL «JESUS DEL GRAN PODER»

Santiago de Chile 17.—En contra de lo que se suponía, no ha reanudado hoy el vuelo el «Jesús del Gran Poder», desconociéndose aún la fecha exacta de la salida.

Los aviadores no saben todavía si de Valparaíso irán a Arica, desde donde continuarán para Lima. Se siguen celebrando actos en homenaje de los aviadores.

GRUPOS ESCULTORICOS DE BLAY PARA LAS EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

Roma 16.—El escultor Blay, director de la Academia de Bellas Artes de España en Roma, ha invitado a las personalidades de la colonia española en Roma y a los representantes de la Prensa italiana para que visiten su estudio, en el que tiene expuesto un grupo escultórico alegórico que representa a los pequeños ríos españoles de la vertiente del Cantábrico.

Dicho grupo, que es el tercero de los que ha terminado, figurará en la Exposición de Barcelona. Los terminados anteriormente,

uno representa el río Ebro y el otro el Tago y el Guadalquivir con varios de sus afluentes. Miden seis metros y están colocados sobre basamentos especiales para ser colocados en la Plaza de España.

Del vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Se cree que el «Jesús del Gran Poder» irá a Méjico

Méjico 17.—La colonia española de esta capital organiza un amplio programa de fiestas en honor de los aviadores, capitanes Jiménez e Iglesias, pues se cree que el «Jesús del Gran Poder» vendrá a Méjico antes de terminar su vuelo en la Habana.

La revolución en Méjico

El general Almazán, con cinco mil hombres, ha salido en persecución de Escobar

Londres 17.—Telegrafan desde Méjico al «Times» que el general en jefe de las tropas federales, Calles, ha ordenado al general Almazán que salga con una columna de cinco mil hombres en persecución del jefe de los rebeldes, general Escobar, con objeto de que atravesase el Paso del Púlpito, y una vez que se encuentre en el norte de Sonora, trate de impedir que los rebeldes puedan refugiarse en territorio norteamericano y continúe la persecución de las fuerzas que manda Cruz y Escobar.

El general Manso, que ha abandonado con las fuerzas de su mando la causa rebelde por indicaciones del general Rodríguez, trató de convencer a los generales Irujo y Orbanego para que imiten su conducta.

Se confirma que el general Escobar, con las tropas que manda, ha abandonado Arizona y se dirige hacia el oeste para asumir el mando de todos los núcleos rebeldes.

La caballería federal no ha podido salir todavía en persecución de las tropas rebeldes por estar necesitada de descanso después de las durísimas marchas que ha realizado desde que salió de Culiacán.

SALIDA DE DELEGADOS ARGENTINOS

Buenos Aires 17.—Con rumbo a España han salido hoy tres delegados argentinos en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. El día 24 del actual partirán otros cuatro delegados.

SOBRE LA DETENCION DE UN SUBDITO NORTEAMERICANO Y SU ESPOSA EN GRANADA

París 17.—El diario «New-York Herald» publica en su edición de anoche una información transmitida desde Hendaia, en la que se dice que en Granada al salir de un café un subdito norteamericano, acompañado de su esposa, y cuyo subdito pertenece a la Delegación de los Estados Unidos en la Exposición de Sevilla, fué detenido por mostrarse desconforme con la solución dada por el Gobierno de España al conflicto escolar.

Añade el artículo que publica «New-York Herald», que el matrimonio continúa detenido, a pesar de las gestiones hechas por el embajador de Norteamérica para que sea puesto en libertad.

Para ir a la Feria debe visitar antes los Grandes Almacenes de PEDRO ROLDAN Plaza del Pan, 3

Bar Imperial

SIERPES, 27

Vestíbulo del salón imperial

Artículos selectos

Vinos de Jerez, Sanlúcar y Gines - Licores extranjeros

Copa de Jerez 0'50

Chato de Manzanilla 0'40

Medio id. id. 0'20

Chato Fino Liendo 0'20

Café 0'25

Cerveza, bock 0'50

Cerveza, medio bock 0'25

Vermout 0'40

Medio vermouth 0'20

Helados 0'40

Tapas del día 18

MENUDO, SOLDADOS DE PAVIA, CHORIZO, QUESO DE BOLLA, IDEM MANCHEGO, ALIÑO DE BONITO, ANCHOAS, JAMON, SALGHICHON, EMPAREDADOS DE JAMON, DE QUESO Y DE ANCHOAS, POTAJE DE CARBONZOS, CARA DE LOMO, EMBUCHADO, ACEITUNAS.

BOCADILLO, 0'40.

Lea usted **Heraldo de Madrid**

Boletín de Votación
Concurso de Belleza de "El Liberal"
Voto a favor del N.º Lema:
Firma:

TOROS

En las Cuatro Esquinas de San José, lo mejor del tendido 11. Usted paga sol y está en sombra

Nota oficiosa sobre la suspensión de Universidades

Madrid 17.—Esta tarde fué facilitada por la Oficina de Información y Censura una nota oficiosa, de la que en esta edición publicamos un extracto, sin perjuicio de darla completa en la próxima.

Como se ha podido ver por la «Gaceta» de hoy ha sido preciso extender el criterio de rigor aplicado a la Universidad de Madrid, a la de Oviedo, que merced a debilidades y tal vez en concomitancia los estudiantes se habían constituido en Club rebelde, dando mal ejemplo a otros sectores y perdiendo el tiempo y con él todo derecho de asistencia a las clases universitarias.

También en la de Barcelona se vienen registrando sucesos, que harán acaso precisa la aplicación del mismo criterio.

Al Gobierno le enojan estas cuestiones, especialmente por el juicio que de ellas se forme en el extranjero y por la inquietud que mantienen en el país, que mostrándose con exageración tendenciosa, produce graves daños; pero no le arredra el problema de la suspensión de una a una el funcionamiento de todas las Universidades, si como no es de esperar, todas siguieran el mal camino iniciado, colaborando en el movimiento político de carácter revolucionario a que los estudiantes, no todos afortunadamente para prestigio de la clase—se han abscrito.

En los corrales de la Nueva Venta de Antequera

Las cinco corridas de Feria.—Dos toros de Pérez Tabernero han sido reprobados.

Esta tarde han estado expuestos en los corrales de la Nueva Venta de Antequera las cinco corridas que han de lidiarse en los días de feria, pertenecientes a las ganaderías de doña Carmen de Federico (antes de Murube), señor marqués de Villamarta, don Graciliano Pérez Tabernero, don Antonio Peñaflor y señores Miura.

Con tal motivo, la afluencia de aficionados por aquellos lugares era verdaderamente extraordinaria, contándose por centenares los automóviles.

De las cinco corridas, la mejor en cuanto a presentación, es la de doña Carmen de Federico. Seis toros cuajados, muy gordos, iguales y de excelente crianza. Una corrida de admitible presentación.

La de Miura también está muy bien presentada en su conjunto, destacándose cuatro toros buenos mozos, gordos, largos, que tienen usía. Uno negro, sobre todo, y el castaño, son dos respetables astados.

La corrida de ocho toros del marqués de Villamarta, desigual, pues vienen cuatro y cuatro. También desigual y algunos bichos terciados, la de Peñaflor, que ha expuesto ocho toros.

La de Pérez Tabernero es la más deficiente, tan deficiente e inapropiada, que han sido desechados dos toros completamente cortos de pitones y de caras abecerradas. Es verdaderamente censurable que haya traído don Graciliano para feria de Sevilla esa dos birrias. Otro toro hay que está sacudido, y ha pasado por tener más defensas.

Se pretende que los dos bichos reprobados de Pérez Tabernero sean sustituidos por dos de Peñaflor, puesto que este ganadero ha presentado a la vista del público ocho bichos.

Los toros de Miura armaron varios revuellos en distintas ocasiones, corneándose mutuamente y rompiendo uno de ellos los pitones que forman la valla, pasando a La Antigua Vaqueña Gayango.

comunica a su escogida clientela que las

Famosas Vacas de Gayango

y la maquinaria para producir la leche homogeneizada y esterilizada de

Adolfo Gayango

continúan como siempre en la Huerta de la Oya, y los pedidos para el servicio a domicilio pueden dirigirse al teléfono de dicha Huerta, número 25.662, ó al teléfono número 23.620, de la contera de Gayango, Teucán, 36, y Alameda, 9, en cuya Contera, que es independiente del Café-Noverria que está al lado, se siguen recibiendo los referidos avisos.

La Casa Gayango

es nombre comercial registrado a favor de Adolfo Gayango, exclusivamente.

MANTONES BORDADOS
Extenso surtido en estilos antiguos
MANTILLAS DE MADROÑOS
PAÑUELOS DE TALLE
RECUERDOS DE SEVILLA
BAZAR JOYERIA
Harinas, 17 y Garcia de Vinuesa, 34

CARTERA DE NOTICIAS

Nos dice nuestro amigo y colaborador el señor Polo de Lara lo siguiente:

«Extraviado el bloque que contiene las notas de los últimos artículos de «Páginas negras en Cuba», pasó a ocuparme de Filipinas, dando a conocer a mis lectores hechos históricos de gran interés que seguramente no les serán conocidos.»

Calzado de Iona. Preciosos modelos. Bazar Joyería. Harinas, 15, y Garcia de Vinuesa, 34.

Dr. ZBIKOWSKI OCULISTA
Alfonso XII, 42

FARMACIA DEL CARMEN
Martín Villa, 10. Teléfono 24.527.

A ruego de la familia y por omisión involuntaria en la redacción de la escuela de don Antonio Mantero Gómez, publicada el día 16, dejó de consignarse a su hermana doña María, que con sumo gusto hacemos constar.

JOYERIA TARAVILLA Sierpes N.º 31. Precios sin competencia.

DENTISTA
M. Segura Federico de Castro, 26

Oculista
Dr. CACACE. Juan Rodríguez, 22. San Lorenzo

Joaquín Cubero López denuncia en el Juzgado del Salvador que en la plaza de la Encarnación ha extraviado dos décimos del sorteo del pasado día 11, números 31.304, que han resultado premiados.

«Como todos los que se pierden!»

Una enormidad de Longines. «El Cronómetro», Sierpes, 21. T.º 25.028.

EL MALTA «NATURA»
Es el mejor café, por su gusto, sabor aromático y elaboración perfecta. Venta en comestibles y farmacias.

Durante los días de Feria el servicio de guardia en los Juzgados se hará en la siguiente forma:

Primer día.—Juzgado de San Román. Juez, señor Fontanes.

Segundo.—Juzgado del Salvador. Juez, señor Luján.

Tercero.—Juzgado de la Magdalena. Juez, señor Astola.

Cuarto.—Juzgado de San Vicente. Juez, señor Riza.

Quinto.—Juzgado de San Román.

Los avisos pueden darse en el edificio de los Juzgados y en la caseta de la Feria.

MOSTO «NATURA»

De la Casa Santiveri, S. A., es el mejor sustituto del vino. La mejor bebida para los niños y enfermos de las vías digestivas. Rico zumo de uvas. Venta en comestibles y farmacias.

A petición propia ha sido jubilado del cargo de Notario Eclesiástico, por su avanzada edad, el ilustre cronista de la Ciudad, don Luis Montoto, que con tanta pericia, celo y diligencia desempeñó el cargo durante 58 años.

El cardenal Irujo le otorgó su bendición, expresándole su sentimiento por verse privado de tan valioso concurso, y dirigiéndole frases de cariño y elogio por la gran labor que ha realizado en el desempeño de dicho cargo, a lo que correspondió el señor Montoto con palabras de sincera gratitud.

GANADEROS

Ya tenéis el conflicto resuelto. Tirad esa tijera antigua que tarda tanto tiempo en pelar una borrega ó una bestia. La casa Vinda de J. López, Puente y Pellón, 19, acaba de recibir las máquinas patentadas para pelar toda clase de ganado, que no tiene peligro de ninguna clase y en un santiamén le deja el ganado esquilado. Vealad ó pidad detalles por correo a esta casa.

EL DR. ENRIQUE CASTELLIS ha trasladado su consulto para enfermos de la PIEL y el CUERO CABELLUDO, de 11 a 4, a SAN VICENTE, 3.

HOTEL ALFONSO XIII
JUEVES, INAUGURACION DE LOS THES BAILE EN EL PATIO
NOCHE, Gran Comida de Moda, cubierto 35 pesetas con vino y Champagne. Reservan sus mesas.

PURGANTE YER
EL MEJOR Y MAS AGRADABLE
PARA NIÑOS ADULTOS Y ANCIANOS
ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS
Caja con dos pastillas, 40 céntimos

L.T. PIVER
PARIS
Rêve d'or
«JUENO DE ORO»
EXTRACTO
LOCION
POLVO



FAJAS "MADAME X" PARA ADELGAZAR



SENORA: Quiera conservar la línea esbelta de la juventud. Si se vuelve obesa, la «F. JA. MADAME X» la adelgazará sin molestias ni peligros.
FRANCOS, 21.—(Entrada por San Isidro.)
Enviamos catálogo.

COMPañ NAVI RA OIA Y AZNAR
SERVICIOS CORRIENTES
El vapor

Aizkori - Mendi

saldrá de Sevilla el sábado 20 del corriente, admitiendo carga el jueves y viernes para los puertos de Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, y con conocimiento directo y trasbordado para los de Ceuta, Melilla, Isla Cristina, Ayamonte, Algeciras, Motril, Aguilas, Adra, Castellón de la Plana, San Carlos de la Rápita, Palma de Mallorca, Mahón, San Felu de Guixols y Palamos.

Consulten
Fletes reducidos
al consignatario, don Eladio Rodríguez de la Borbolla, Almirante Lobo, 22. Sevilla. Teléfono 24.442.

Este número de **EL LIBERAL** consta de 8 páginas

LA VII ASAMBLEA DE SUBDELEGADOS DE SANIDAD DE ESPAÑA En el Centro Mercantil

CONCLUSIONES GENERALES

Primera.—Que sean vocales... Segunda.—Que se asigne gratificación... Tercera.—Que se conceda franquicia postal...

cuonstrucción o reformada, Colegios de Centros de enseñanza, talleres, fábricas, comercios e industrias y establecimientos en general...

en las poblaciones de su residencia o visitados por dicha autoridad en las demás poblaciones de su residencia...

DE LA SECCION DE MEDICINA

Primera.—Que se dé cumplimiento a las disposiciones legales que han creado el Cuerpo de inspectores sanitarios de distrito...

LAS DE LA SECCION DE FARMACIA

Primero. Modificación del vigente Reglamento de subdelegados de Sanidad en la parte relacionada con la sección de Farmacia...

Homenaje al señor Diaz de la Torre

En la tarde de ayer, y revisando el acto la mayor sencillez, á tono con la modestia del homenajeado...

Teatro Cervantes

"El hijo del diablo"

La obra estrenada anoche por la compañía de Margarita Xirgu, que con su beneficio con «La princesa bebé»...

Diputación Provincial

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia de don Pedro Parias, y con asistencia de los vocales señores Camacho Barrios, Fernández Escobar, Parias...

UNA BODA

DE LA FERIA

En la parroquia de San Lorenzo, y ante la hermosa capilla del Santísimo Señor del Gran Poder, que aparece adornada con profusión de plantas y flores...

La caseta del Circo de Labradores

Durante los días de FERIA, á las once de la mañana, tendrán lugar conciertos por la orquesta que dirige el señor Castillo...

NOTICIAS

En el expreso de Madrid marcharon anoche el conde de Bihnes y don Fernando Orellana de la Masa.

SOCIEDAD

Marchó anoche, en el expreso, á la corte, de rigoroso incógnito, el infante don Alfonso de Borbón y Borbón, oficial de húsares de la Princesa.

El banquete oficial de la VII Asamblea de Subdelegados de Sanidad

Anoche, en el Hotel Alfonso XIII, se celebró el banquete oficial organizado por la VII Asamblea de subdelegados de Sanidad de España...

Letras de luto

En la noche del 13 del corriente falleció en esta ciudad nuestro querido amigo don Manuel Martínez Gómez...

REGIMIENTO CAZADORES DE ALFONSO XII

Debido a la venta en pública subasta de dos yeguas y tres caballos que tiene el mismo de desecho...

Pasaje de Oriente

Restaurant-Café-Pastelería Albareda, 22 Sucursal en la Exposición Galería de Expectación Sector Sur

LAS FALDAS CORTAS DESTROYEN LAS ILUSIONES

En otros tiempos podían ocultarse las naturales deformaciones de las piernas y los tobillos hinchados...

LADRILLO HUECO DE ALICANTE

Los modelos más bonitos en Calzados DE FANTASIA LOS TIENE LA LA ESPAÑOLA-Alcaicería, 38 y 40

ELINIA ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

Turrones los mejores Confeitería URIBE

Alcaicería, 34 COCOS DÁTILES AVELLANAS Turrones vario, 4 ptas. kilo Turrón avellana, 3 ptas. kilo

JABON ZOTAL

Cura herpes y granos Faltan suplentes de repartidores para este LIBERAL

GRAN GARAGE HOTEL

Plaza del Sacrificio, 3, próximo a calle Oriente (hoy Luis Montoto), con entradas por calles San Florencio y Via Crucis

QUE' descansada vida...

Desde que limpio los suelos con Sosa Solvay. Se emplea para toda clase de limpieza

AMORTIGUADORES GABRIEL-SNUBBERS

Delco-Remy-Lovejoy HIDRAULICOS Equipo de fábrica de la mayor parte de los coches que se construyen

Los modelos más bonitos en Calzados DE FANTASIA LOS TIENE LA LA ESPAÑOLA-Alcaicería, 38 y 40

Esta casa garantiza el Calzado. Si no le da resultado se le cambia por otro nuevo. Precios como nadie. Al hacer sus compras pida un regalo, que se le darán.

ELINIA ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

Turrones los mejores Confeitería URIBE

Alcaicería, 34 COCOS DÁTILES AVELLANAS Turrones vario, 4 ptas. kilo Turrón avellana, 3 ptas. kilo

JABON ZOTAL

Cura herpes y granos Faltan suplentes de repartidores para este LIBERAL

GRAN GARAGE HOTEL

Plaza del Sacrificio, 3, próximo a calle Oriente (hoy Luis Montoto), con entradas por calles San Florencio y Via Crucis

QUE' descansada vida...

Desde que limpio los suelos con Sosa Solvay. Se emplea para toda clase de limpieza

AMORTIGUADORES GABRIEL-SNUBBERS

Delco-Remy-Lovejoy HIDRAULICOS Equipo de fábrica de la mayor parte de los coches que se construyen

Los modelos más bonitos en Calzados DE FANTASIA LOS TIENE LA LA ESPAÑOLA-Alcaicería, 38 y 40

Esta casa garantiza el Calzado. Si no le da resultado se le cambia por otro nuevo. Precios como nadie. Al hacer sus compras pida un regalo, que se le darán.

ELINIA ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

Turrones los mejores Confeitería URIBE

Alcaicería, 34 COCOS DÁTILES AVELLANAS Turrones vario, 4 ptas. kilo Turrón avellana, 3 ptas. kilo

JABON ZOTAL

Cura herpes y granos Faltan suplentes de repartidores para este LIBERAL

GRAN GARAGE HOTEL

Plaza del Sacrificio, 3, próximo a calle Oriente (hoy Luis Montoto), con entradas por calles San Florencio y Via Crucis

QUE' descansada vida...

Desde que limpio los suelos con Sosa Solvay. Se emplea para toda clase de limpieza

AMORTIGUADORES GABRIEL-SNUBBERS

Delco-Remy-Lovejoy HIDRAULICOS Equipo de fábrica de la mayor parte de los coches que se construyen

NOTAS DEL DIA

La inauguración del monumento a Colón y el viaje del jefe del Gobierno

Ayer, a las once, facilitaron la Prensa en el Gobierno civil el programa oficial de los actos que han de celebrarse con motivo del viaje del jefe del Gobierno, para asistir a la inauguración del monumento conmemorativo de Desembarco.

JEREZ

Un individuo se suicida en el cementerio

General sentimiento ha causado en Jerez el fallecimiento del ilustre periodista don Torcuato Lucea de Tena, director de "A B C".

La jira anual de la Hermandad del Santo Entierro

El domingo último tuvo lugar la jira que anualmente celebra la Hermandad del Santo Entierro de esta población.

LORA DEL RIO

Varias noticias

En el nuevo campo del Lora Fútbol Club tuvo lugar el pasado domingo el encuentro anunciado entre el equipo local y el Atlético de Sevilla.

JEREZ

Un individuo se suicida en el cementerio

General sentimiento ha causado en Jerez el fallecimiento del ilustre periodista don Torcuato Lucea de Tena, director de "A B C".

En las obras que se efectúan en la puerta de Puente Romano han sido hallados restos humanos

manos, debido a que aquel lugar sirvió de cementerio hace un siglo.

Partido de fútbol

En el Stadium América se ha celebrado un partido de campeonato de fútbol, tomando parte los equipos Real Club Recreativo de Huelva y el Real Córdoba F. C.

Restos humanos

En las obras que se efectúan en la puerta del Puente Romano han sido hallados numerosos restos hu-

COMO PUEDE YO CASARME?

50.000 mujeres se casaron el año pasado con hombres ricos, gracias a es simple secreto expuesto a continuación



Está ahora demostrado por eminentes profesores de Medicina, que vuestra piel puede absorber ciertos alimentos especialmente preparados, y que la sangre tiene el poder de digerir estos alimentos y transformarlos en células y tejidos vivos.

El número de nuestro teléfono es el 25.348

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ céntimos por día

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' containing various classified ads for real estate, vehicles, and services. Includes sections for 'MEDICOS', 'ARRIENDOS', 'VENTAS', 'COMPRAS', 'DEMANDAS', and 'PERDIDAS'.

Advertisement for 'Rafael Díaz' featuring 'El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores' and 'El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores'.

Advertisement for 'Rafael Díaz' featuring 'El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores' and 'El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores'.

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el día 17 de Abril

Máxima al sol.	55,2
» a la sombra.	29,0
Mínima.	12,0

El Liberal

SANTOS DE HOY
San Perfecto, mr.
Jubilero—Iglesia de San Esteban

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

La estancia en Lisboa del crucero "Almirante Cervera"

Lisboa 17.—El Presidente de la República embarcó a las doce de la mañana en un avión de guerra, dirigiéndose al lugar donde se halla fondeado el crucero español «Almirante Cervera» para hacer una visita a su tripulación.

El jefe del Estado, fué recibido por el comandante del barco, señor Rebolledo, el embajador de España, el agregado militar y la oficialidad del crucero. Los señores del «Cervera» hicieron las correspondientes salvas.

El Presidente revisó a la tripulación, siendo después obsequiado con un champán.

El general Carmona abandonó el barco con el mero ceremonial que a la legada.

El comandante y oficialidad del crucero han dado esta tarde un té en honor de los oficiales de la Marina portuguesa, asistiendo numerosas personalidades de la colonia española.

LOS VUELOS DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

El aparato está en condiciones para continuar el "raid"

Santiago de Chile 17.—Ha llegado a esta capital, procedente de Buenos Aires, el mecánico español José Ganzo, quien en unión de los capitanes Jiménez e Iglesias, practicó un detenido reconocimiento en el motor del «Jesus del Gran Poder». Tanto el motor como el resto del aparato se hallaron en magníficas condiciones para efectuar la etapa Santiago-Lima.

Esta mañana los aviadores españoles visitaron a la viuda del piloto chileno don José Arredondo, que como se recordará halló la muerte en España, cuando se hallaba haciendo prácticas de vuelo.

Por la tarde estuvieron en el Casino Español, cuyo director les ofreció una champán de honor.

Por la noche tuvo lugar una gran recepción en el Centro Español, a la que concurrió toda la colonia española.

NOTICIAS DE MADRID

Los Embajadores de Chile obsequian con un banquete a los Jefes Superiores de nuestra aviación

INAUGURACION DE UN ASILO
Madrid 17.—A las once y media de la mañana de hoy ha tenido lugar en el gran edificio de las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús la inauguración del Asilo llamado Beata Ana María de Jesús, para niñas escrofolosas, raquíticas y lisadas, de carácter pobre, cuyos gastos serán cubiertos por dicha Comunidad, ayudada de las personas caritativas que quieran tomar parte en esta obra benéfica.

A la hora indicada llegaron las infantas doña Beatriz y doña María Cristina, acompañadas de la condesa del Puerto.

Aunque la casa es capaz para doscientas niñas, hasta ahora sólo han podido ser admitidas veintidós; pero se carece de recursos materiales para el sostenimiento de este Asilo.

UNA FIESTA EN LA EMBAJADA DE CHILE
Madrid 17.—El embajador de Chile y señora han ofrecido hoy un banquete a todos los jefes superiores de la Aviación española.

Se cambiaron interesantes discursos entre el embajador y el coronel Kindelán, jefe superior de Aeronáutica, el cual exteriorizó su reconocimiento por la forma en que han sido recibidos por el Gobierno y el pueblo chileno los aviadores del «Jesus del Gran Poder».

Asistieron al acto todos los aviadores del Ejército y de la Marina chilena que se encuentran actualmente en España.

Información de Provincias

El Gobernador de Barcelona facilita una Nota Oficial acerca de un conflicto originado en aquella Universidad

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
Dos heridos graves

San Sebastián 17.—Cerca de esta capital un automóvil, procedente de Irún y conducido por el doctor Larraz, presidente de la Cruz Roja irunesa, al intentar adelantar a otro coche, chocó violentamente contra un árbol.

El doctor y su esposa, doña Nieves Recalde, fueron conducidos a una clínica de esta capital, donde se apreciaron a doña Nieves dos extensas heridas en la cabeza y conmoción cerebral y visceral, de pronóstico grave. El doctor Larraz fué asistido de una extensa herida en la cabeza y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Una hija del matrimonio y la scortista de Bengoa, amiga de esta familia, resultaron ilesas.

HA FALLECIDO DON ALVARO NARDIZ
Bilbao 17.—Comunicado de Bermeo el fallecimiento de don Alvaro Nardiz, presidente que fué de la Diputación en los tiempos en que predominaba la liga monárquica en la política de Vizcaya.

El señor Nardiz se señaló notablemente en la lucha contra el nacionalismo vasco y fué víctima de un atentado personal.

EL GRAN PREMIO MOTORISTA DE EUROPA
Barcelona 17.—En el Real Moto Club de Cataluña se ha reunido la Directiva del mismo en sesión extraordinaria para decidir definitivamente el circuito en que debe correrse el Gran Premio motorista de Europa, habiéndose decidido que sea la Avenida de Alfonso XIII, por ser el mejor que puede imaginarse y ofrecer además la ventaja de un admirable aplomamiento.

En vista de tal acuerdo ha salido un miembro del Club para Berlín, con el fin de comunicar al Congreso Motorista Internacional, que se celebrará el día 20, las características del circuito.

EN LA MANCHA ABUNDAN LAS PLAGAS DEL CAMPO
Ciudad Real 17.—Existe gran alarma entre los viticultores de Valdepeñas, Santa Cruz de Mudela, Fernán Caballero, Calzada de Calatrava, y otros pueblos de la provincia, por las plagas de «azuñitas» y «acquilas» que tienen las viñas y que pueden ocasionar cuantiosos daños.

Asimismo en Arenas de San Juan existe una grave invasión de «apral» en todos los viñedos.

En los extensos almendrales de Herencia se ha presentado otra oruga, y los olivos de Torrenueva Moral y Santa Cruz están afectados de «barrenillos».

Ante las apremiantes demandas de los pueblos, el Consejo de Fomento se ha reunido para acordar la declaración de calamidad pública de dichas plagas, a los efectos de proceder a una campaña eficaz.

LADRONES SAORILEGOS
Ferrol 17.—La Guardia civil ha logrado descubrir a varios individuos autores del asalto a la iglesia parroquial de Santa Cecilia, donde profanaron las imágenes y los cultos.

También se deducen al robo, habiéndose confesado autores de muchos, entre ellos uno muy importante en la estación del ferrocarril de Neda.

Catástrofe ferroviaria en Bélgica

Siete muertos y numerosos heridos

Bruselas 17.—El tren número 131, que se dirigía a París, ha chocado con un mercancías que se dirigía a Tournay, cerca de la estación de Hal.

Según las primeras noticias recibidas de la catástrofe, hay siete muertos y numerosos heridos.

Noticias del Extranjero

Entre el actual Rey del Afganistán y los partidarios de Amanullah se está librando un sangriento combate

EL PRINCIPE DE DINAMARCA PRESENCIA UN GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION
Estocolmo 17.—Hallándose presenciando unas maniobras de aviación sueca, el príncipe de Dinamarca fué testigo de la muerte de dos aviadores, cuyos aparatos chocaron en pleno vuelo.

El príncipe se retiró muy afectado por lo ocurrido.

La visita del príncipe heredero de Dinamarca ha despertado grandes comentarios en los círculos políticos, en los que se asegura que la misma obedece a planes románticos, adelantándose al principio el propósito de casarse con la hija del heredero de la Corona de Suecia.

Se duda, no obstante, acerca de estos proyectos, ya que dada la amistad que existe entre las familias reales de Inglaterra y Suecia, no sería de extrañar que el príncipe de Gales se casase con dicha princesa.

LUCHA ENTRE LOS PARTIDARIOS DE AMANULLAH Y SUS ENEMIGOS
Calcuta 17.—Noticias recibidas en esta capital procedentes del Afganistán dicen que se está librando a cabo un combate en Shaikabad, punto situado a sesenta kilómetros de Cabul, entre las tropas de Babcha Sakao, que, como se sabe, reina en la actualidad, y las tribus wardeni, partidarios del ex Rey Amanullah.

Según dichas noticias, parece que ambos bandos han sufrido numerosas bajas, siendo imposible atender a todos los heridos que entran en el Hospital de la capital del Afganistán.

LAS PRINCIPALES POTENCIAS ACREEDORAS DE ALEMANIA SE REUNEN

París 17.—Los técnicos de las principales Potencias acreedoras de Alemania se reunieron esta mañana, asistiendo a la reunión representantes y comisiones de reparaciones y de pequeños acreedores.

Grecia, Polonia, Portugal, Rusia y Yugoslavia, intervinieron en la discusión, haciendo propuestas relacionadas con el deseo de sus respectivos Gobiernos.

El representante de Alemania hizo varias observaciones al «memorandum» presentado por los aliados, y pide una modificación en las cifras mencionadas en dicho «memorandum».

EL REY BORIS HA LLEGADO A BRUSELAS
Bruselas 17.—Esta mañana ha llegado el Rey Boris.

Acudió a recibirle el Rey Alberto, y ambos Monarcas marcharon juntos a Laken, donde el Rey permanecerá un par de días.

DETENCION DE PERSONALIDADES PORTUGUESAS
Lisboa 17.—Una nota oficial facilitada esta mañana da cuenta de haber sido detenidas numerosas personas que asistían a una reunión secreta.

Los agentes de la autoridad han practicado numerosos registros domiciliarios con el fin de averiguar la pista de esta clase de bandas.

La inquieta vida de un luchador

Diógenes Ferrand, el protagonista del drama conyugal del pasado lunes en Madrid, tuvo una vida llena de dificultades

Madrid 17.—«Heraldo de Madrid», el periódico servido de la actualidad, publica esta noche una interesante conversación sostenida por uno de sus redactores con el notable periodista Rogelio Pérez Olivares, acerca de la vida de Diógenes Ferrand, el protagonista del drama conyugal, desarrollado el lunes pasado en la calle de Don Ramón de la Cruz.

Pérez Olivares ha suministrado al redactor del «Heraldo» interesantes datos sobre la constante lucha que durante su vida tuvo que sostener Diógenes, con quien le unía una estrecha amistad.

Diógenes—ha comenzado diciendo Pérez Olivares—era hijo de padre francés. Su hermano don Carlos—cujísimo médico de gran autoridad en su profesión y muy querido y respetado en el Cuerpo—que perteneció—estudió Medicina, y Diógenes—Derecho, aún cuando luego no ejerció la carrera. Sus aficiones literarias le llevaron al periodismo, profesión llena de inquietudes y luchas y nunca de rendimiento. Fué redactor de la «Iberia», de EL LIBERAL de Sevilla, y de otros importantes periódicos y director de la revista «Arte y Artistas» que editaba el señor Olivares.

Estas acciones tuvieron después un derrotero hacia el teatro. En colaboración con Paco Torres estrenó «Noche de verano», con el señor Pérez Olivares una revista titulada «La gran vía sevillana». También colaboró en algunas obras con Pérez Fernández, Jiménez Oliver y otros autores de relieve.

Diógenes fué de representante de una compañía teatral que se formó para provincias; pero las actuaciones fueron cortas, y Ferrand volvió nuevamente a Madrid.

Cuando fué director artístico—sigue diciendo el señor Pérez Olivares—de Novedades, estrenó también Ferrand una obra titulada «El rey de la Serranía».

A partir de este momento, lo perdió de vista, y pasó bastante tiempo sin tener noticias de él. Un día recibió una carta suya—despidiéndose de mí y diciéndome marchaba a América con el maestro Gay. Fué una cosa de ocasión. El maestro Gay iba a hacer el viaje con otra persona y ya había sacado dos pasajes; pero a última hora, dicha persona se negó a acompañarle, y echó mano de Diógenes, que aceptó el trato.

En América, Ferrand hizo una vida muy accidentada. Estuvo primero en la capital de Cuba, donde el reumático castigó duramente, teniendo que ingresar en el Hospital de Dependientes del Comercio. Transcurrido un año, logró entrar en la Redacción de un periódico para hacer la crítica de Tribunales. Un buen día se declararon en huelga los redactores del periódico, y Ferrand perdió su colocación. Entonces se trasladó a Méjico, donde fué nombrado gerente de la Compañía de Virginia Fábregas.

Uno de sus primeros proyectos fué realizar una excursión por España, con dicha Compañía, y a estos efectos entró en tratos con una empresa de Canarias, trasladándose a estas islas; pero a última hora, la Fábregas cambió de opinión y el trato se desvirtuó. Entonces Ferrand quedó en las islas, donde se enamoró locamente de una cupletista. El padre de ésta, que era picador, obligó a Diógenes a marchar a Méjico de nuevo.

Se dedicó al reportaje político, e hizo una volentísima campaña contra Porfirio Díaz. Tan señalada fué esa hizo una violentísima campaña contra Díaz, que llegó a pedir la expulsión de Diógenes como extranjero indeseable. Perseguido por sus adversarios políticos, Ferrand se refugió en Pachca, donde un español lo tuvo oculto. Allí permaneció una larga temporada y allí se enamoró de la hija de su compatriota, con la que contrajo matrimonio, del cual ha tenido los dos hijos que ha dejado al morir.

Diógenes pudo regresar a la patria gracias a una función benéfica

HA REGRESADO EL REY

Madrid 17.—A mediodía llegó a Palacio en automóvil de regreso de su excursión a Guadalupe (Cáceres), el Rey.

Don Alfonso ha pasado estos días en unión de los duques de Peñaranda, propietarios de la finca, y de otros aristócratas madrileños.

Después de almorzar marchó Don Alfonso a la Casa de Campo, donde ha pasado el resto de la tarde.

UN MORDISCO FORMIDABLE

Madrid 17.—En una de las salas del Hospital provincial ha ingresado una mujer llamada Luisa Díez, de treinta y dos años, que en Carabanchel Bajo, al intentar poner paz entre un matrimonio que reñía, recibió de la señora un formidable mordisco, que resultó con la oreja derecha arrancada.

CESTIONES DEL TRIBUNAL DE AGUAS DE VALENCIA

Madrid 17.—Esta tarde, el Tribunal de Aguas de Valencia ha visitado al ministro de Fomento para hablarle en nombre de setenta y dos pueblos de las vegas alta y baja de aquella provincia, de los litigios promovidos por la Sociedad Anónima de Regadío y Energía Eléctrica de aquella ciudad.

Los comisionados expusieron al conde de Guadalquivir los conflictos que sobrevendrían de accederse a los proyectos de aquella sociedad, y le pidieron que sean ejecutadas las reales órdenes que resolvieron el problema hace dos años, y le entregaron varios documentos relacionados con el mismo.

EL SR. OSSORIO Y GALLARDO, ACADÉMICO DE LA CIENCIA MORALES Y POLITICAS

Madrid 17.—Ayer fué elegido académico de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, don Angel Ossorio y Gallardo.

Obtuvo 29 votos en su elección.

Estado de Chicuelo

Barcelona 17.—El diestro sevillano Chicuelo continúa muy mejorado.

El doctor Oliver le practicó esta tarde una nueva cura, hallando la herida en satisfactorio estado.

El diestro se halla muy animado y la lesión parece no tiene la importancia que se creyó en un principio.

Velada de boxeo

Barcelona 17.—En el Salón Nuevo Mundo ha tenido lugar esta noche una velada de boxeo, con arreglo a los siguientes combates:

Primero, a cuatro rounds, Mir vence por puntos a Muñoz; segundo, a cuatro rounds, Octavio vence a Pérez; tercero, a cuatro rounds, González vence por puntos a Dionisio; cuarto, a seis rounds, Jiménez vence a Correa, por abandono de éste; al cuarto round; quinto, a diez rounds, Félix, campeón de España del peso gallo, vence por k. o. al francés Birón, y último combate, a diez rounds, entre los pesos plumas Bartos y Gutmán.

A pesar de la ventaja existente a favor de Gutmán, Bartos hizo un combate formidable. En el cuarto round se lesionó la mano derecha; pero a pesar de ello continuó luchando, y haciéndolo fué declarado vencedor por puntos.

Consejo de ministros

En la reunión de anoche el Gobierno aprobó varios expedientes de trámite de los distintos departamentos ministeriales

A LA ENTRADA
Manifestaciones del Presidente y los ministros

Madrid 17.—Momentos antes de las siete llegaron a la Presidencia los ministros. El de Justicia manifestó a los periodistas que llevaba al Consejo varios expedientes de libertad condicional.

El de Economía, conde de los Andes, dijo que sometería a la consideración de sus compañeros varios asuntos.

El Presidente, dirigiéndose a los reporteros, les dijo:

Habrán ustedes visto la confianza que se ha tenido con los tripulantes del «Jesus del Gran Poder», haciéndoles portadores de los documentos diplomáticos relacionados con la solución del problema de Tacna y Arica. Ello debe producir satisfacción en todos los españoles, ya que el envío implica una demostración de fraternidad por parte de nuestros hermanos de América.

Agregó el Presidente que el «Almirante Cervera» había fondeado en Lisboa, donde se había hecho a nuestros marinos un afectuoso recibimiento. Asistirá en representación de España a las fiestas que se celebrarán con motivo del aniversario del mandato del presidente de la República, y desde la capital lusitana marchará a Huelva para la inauguración del monumento a Colón, yendo después a la Habana para rendir homenaje al presidente general Marti.

A las seis y media quedaron los ministros reunidos en Consejo.

A LA SALIDA

Despacho de expedientes
La reunión terminó a las diez minutos veinte.

El Presidente se limitó a decir que había sido un Consejo muy variado, enumerando varios de los expedientes que se han aprobado, y que figuran en la nota.

El conde de los Andes, como de costumbre, facilitó la

Referencia oficiosa

Presidencia.—Varios decretos de auxilio por calamidades en Huelva, Ojivera y Arganzón.

Gobernación.—Adjudicación del cable Algarcas-Centa (Peñón de Villanueva) y Arcajo-Larache, señalando el pliego de condiciones que se imponen a la Sociedad Transportadora para verificar el servicio en la estación costera, y el plazo, en lugar del de tres meses que se consignó en el proyecto de real decreto sobre liquidación de la Compañía Nacional de Telegrafía Sin Hilos.

Nombramiento de una Comisión para asistir al Comité de la Oficina internacional de Higiene.

Proposición de la aprobación de los realizados hasta el día sobre

INFORMACION LOCAL

LA FERIA

Anoche se verificó la prueba del alumbrado

Durante la noche última se ha trabajado febrilmente en el Real de la FERIA para dejar terminada la instalación.

El alumbrado es bastante artístico y profuso.

En la rotunda donde se elevaba la antigua pasarela, han sido colocadas monumentales columnas a la entrada de las distintas vías que allí afluyen.

En la parte superior de aquellas fué colocado un letrero que decía: «Feria de Abril de 1929», del que se ha prescindido.

Las columnas centrales lucen profusión de bombillas de colores y por las avenidas gran cantidad de arcos y farolillos.

El gran Donaire, director de la instalación, ha trabajado con la habilidad y presteza en el carácter artístico, mereciendo elogios.

La instalación de casetas difiere poco de los años anteriores. Únicamente se nota que la calle del infiernito ha sido trasladada a la parte próxima al pabellón de Portugal.

Anoche concurrió mucho público para ver las pruebas del alumbrado y en algunas casetas hubo preliminares de fiesta.

Los hay impacientes!

Teatro del Duque

Sigue «La copla andaluza» y debuta el Pena

Terminada la breve actuación de Cepero, y correspondiendo al carácter de la obra que, en suma, no es otra cosa que el pretexto para la exhibición del cantar popular andaluz en sus más variadas facetas, la Empresa ha contratado al Pena (hijo), cantador casi desconocido en Sevilla, pues creemos que sólo haya actuado una vez, y que llega a nosotros precedido de los más elogiosos ditirambos, como los de «señor humano», «el de la voz de platino» y no sabemos si algún otro más.

Y aunque pudieran parecer hiperbólicos estos calificativos, forzoso nos es reconocer que José Muñoz Pena, poseedor de una voz de agradabilísimo timbre, tiene además una extraordinaria facilidad y gran conocimiento de todos los cantares inspirados por la Euterpe Andaluza. Anoche, además de los por el momento imprescindibles fandanguillos, cantó seguidillas gitanas, bulerías, tarantas y la clásica malagueña, cantar del mas rancio apoteo y que los profesionales del día tienen en olvido, tal vez por las amonitades que ofrece su acabada ejecución.

El Pena fué ovacionadísimo, acompañándole a la guitarra, con su habitual pericia, el tocador Baldomero Ojeda.

Centeno, Rengel, Cañete y los Gómez Ortega siguen gozando del favor del público, que a diario les patentiza la complacencia con que fué acogida sus intervenciones.

El público muy numeroso.—D. F.

Crónica de sucesos

Capitulo de atropellos

En la calle Menéndez Pelayo fué atropellado por un tranvía Ricardo Pesadas Animas, de cincuenta y cuatro años.

Recibió asistencia facultativa en la casa de socorro del Prado, de contusiones diversas y de una herida a colgajo en la mano derecha.

El conductor del tranvía, Rafael Bretones, fué detenido.

El automóvil número 8.307 atropelló en la Campana a María Molina Morilla, de sesenta y cuatro años, domiciliada en calle Amparo número 6.

Fuó curada en la casa de socorro de San Lorenzo, de contusiones diversas.

El chófer, Manuel Muñoz Granada, fué detenido.

Rictorias

Francisco Velasco Marqués, de veintiocho años, denunciado en la Comisaría que de su domicilio, Variora, 25, le han sustraído un traje y